

### 中方敦促帕劳公正妥善处理 帕劳海域涉中国船员事件

据新华社北京4月5日电 外交部发言人洪磊5日敦促帕劳公正、妥善处理帕劳海域涉中国船员事件。洪磊在当日举行的例行记者会上说,据帕劳有关部门向中方通报的情况,3月31日,帕劳警方追捕涉嫌非法进入帕劳海域捕鱼的中国渔船时,误击一名中国船员致其死亡,并抓扣25名船员。他说,事件发生后,外交部高度重视。因中国与帕劳未建立外交关系,代管帕劳事务的中国驻密克罗尼西亚使领馆立即启动应急机制,敦促帕劳方向中方通报案情,公正、妥善处理此事,并委托帕劳友好社团看望被扣船员。

### 中国外交人员前往帕劳 调查渔民死亡事件真相

据新华社悉尼4月5日电 中国驻密克罗尼西亚大使馆官员5日告诉新华社记者,就中国渔民在帕劳死亡以及遭扣押一事,中方已接到帕劳方面通报,使馆当天下午将派遣领事官员前往帕劳调查事件真相。大使馆侨务参赞温振才告诉记者,据帕劳方面通报,一些来自中国海南省的渔民日前在帕劳近海非法捕鱼,与帕劳执法人员发生冲突。执法人员开枪导致一名中国渔民受伤并最终死亡。目前,帕方仍羁押25名中方人员。帕方称,执法人员本意向渔船引擎射击,可能是流弹误杀了渔民。温振才说,上述情况属帕方单方面说辞,中方领事官员将在帕当局配合下调查事件真相,并赴监狱逐一面见遭扣押中方人员,了解情况,实施必要的领事保护措施。温振才说,目前,帕劳与中国没有外交关系,此事归口中国驻密克罗尼西亚大使馆处理,中方外交人员进入未建交国之前须履行相关程序。帕劳位于西太平洋,关岛以南约1120公里处,属加罗林群岛,是太平洋进入东南亚的门户之一。

### 中方称“南海行为准则”的 制定将由中国与东盟直谈

新华社北京4月5日电 外交部发言人洪磊5日在例行记者会上说,中国与东盟国家一直在积极落实《南海各方行为宣言》,包括开展相关研讨和项目合作。制定“南海行为准则”是落实《宣言》的一部分,将由中国与东盟国家直接商谈。近日个别东盟国家称“南海行为准则”基本内容的讨论应以东盟为中心,待东盟内部达成一致后再邀请中国加入讨论。洪磊在就此答问时表示,十年前,中国与东盟国家签署了《宣言》,《宣言》的宗旨是中国与东盟国家共同致力于南海地区的和平与稳定。《宣言》不是用来解决南海领土主权和海洋权益争议的,东盟方面也多次强调,作为地区组织,东盟在争议问题上不持立场,南海争议应由声索国通过和平谈判解决。

### 中国赴黎维和扫雷队 荣获联合国特别嘉奖

据新华社贝鲁特4月4日电 联合国驻黎巴嫩南部临时部队(联黎部队)4日下午在位于黎南部小镇纳库拉的司令部内举行了隆重仪式,纪念“国际提高地雷意识和协助地雷行动日”,并授予中国扫雷队等四支特别嘉奖,以表彰他们在黎巴嫩与以色列临时边界“蓝线”地区扫雷取得的成就和对世界和平作出的贡献。联合国总部地雷行动小组成员和联黎部队司令保罗·塞拉中将等17名联合国高级官员、35个出兵国的近500名维和官兵参加了当天的纪念仪式。塞拉在为中方扫雷队等颁发了联合国特别嘉奖令后发表致辞,高度评价中国扫雷队为联黎部队扫雷工作所作的贡献。他说:“作为联合国部署到黎巴嫩任务区以来第一支用于‘蓝线’扫雷的人工扫雷队,你们用出色的业绩践行了维护世界和平的承诺,你们以‘中国质量’‘中国速度’赢得了荣誉。”据了解,自2006年首次参与联合国赴黎维和行动以来,中国扫雷队累计清排雷场面积3.2万平方米,清排各种地雷700余枚,销毁各类未爆物8000多枚,迄今已经完成了103条安全通道的开辟任务,占到联黎部队开辟通道总数的50%以上,创下了“零隐患、零事故、零伤亡”的“奇迹”,被誉为“中东第一扫雷队”。此次受颁的嘉奖是迄今联合国为中国扫雷队授予的最高荣誉。

### 雅虎宣布将裁员2000人 系近年来规模最大的一次

据新华社旧金山4月4日电 美国雅虎公司4日宣布将裁员2000人,约相当于雅虎全球员工数量的14%。雅虎预计此次裁员能每年为公司节省3.75亿美元支出,并预计员工补偿方案的税前现金支出为1.25亿至1.45亿美元。雅虎表示,将在17日发布季度财报时透露更多有关公司未来发展方向的信息。雅虎目前约有员工1.4万人,此次裁员是该公司近年来规模最大的一次。雅虎曾在2010年12月宣布裁员560人,约占其全球员工数量的4%。

### 日本国民新党宣布 解除该党党首职务

据新华社东京4月5日电 日本国民新党干事长下地干郎5日宣布,解除此前宣布退出执政联盟的国民新党代表(党首)龟井静香及国民新党政调会长龟井亚纪子的职务。下地和国民新党副代表、邮政改革和金融事务担当大臣见泽三郎当晚在记者会上宣布,该党国会议员大会当天决定解除龟井静香和龟井亚纪子的职务,由见任新代表,滨田和幸任政调会长。但龟井对日本媒体说,他被解除职务的决定是无效的。

# 香港一艘货轮 日本海域失踪

## 获救11人中包括3名中国船员

据新华社大阪4月5日电 失踪的中国香港货轮17名船员中有11人5日下午获救,身体状况良好。中国驻福冈总领事馆随后向新华社记者确认,获救的11人中包括货轮上的全部3名中国船员,其中2人来自大陆,1人来自台湾。这艘名为“新幸运七世”的香港货轮3日早晨在奄美大岛以西约100公里处最后一次与轮船公司定时联络,之后便音讯全无。当时,货轮正乘坐两个救生筏的11名船员救起。中国驻福冈总领事馆随后向新华社记者确认,获救的11人中包括货轮上的全部3名中国船员,其中2人来自大陆,1人来自台湾。据日本广播协会报道,当天下午,日本保安厅的巡逻艇在奄美大岛西南126公里至145公里的海面上将

从太平洋岛国巴布亚新几内亚驶往中国。除3名中国船员外,船上还有14名印度尼西亚船员。日本海上保安厅5日收到香港海上救援协调中心的搜救请求后,派出飞机和巡逻艇赴出事海域搜救。中国驻福冈总领事馆在获悉货轮失踪消息后立刻行动起来,与日本海上保安厅保持联系,时刻关注搜救进展情况。



## 荷兰园艺博览会开幕 “中国园”主题展区亮相

4月4日,荷兰园艺博览会开幕文艺演出在芬洛举行。2012荷兰世界园艺博览会4日正式揭幕,本届园博会的主题是“积极融入自然,改变生活品质”。



4月4日,在荷兰芬洛举行的2012荷兰世界园艺博览会上,国际园艺生产者协会主席杜克·法贝尔(左)和中国国家林业局副局长张永利(右)为“中国园”主题展区揭幕。2012荷兰世界园艺博览会4日正式揭幕,以苏州拙政园中的“远山堂”为原型的“中国园”同日揭幕,这一占地1500平方米的园林是本届园博会上最大的主题展区。



### 当地时间4月4日 美国国防部宣布

- 这5人被控策划并实施2001年9月11日发生在纽约、华盛顿和宾夕法尼亚州帕克斯维尔的恐怖袭击造成2976人死亡
- 相关方面已向军事法庭起诉“9·11”恐怖袭击5名主犯
- 被控的罪名涉及恐怖主义、劫机、谋杀、袭击平民、袭击平民目标、故意伤害和损坏财物
- 如果罪名成立,这5人最高可获死刑

袭击主要策划者 哈利德·谢赫·穆罕默德

### 美国在军事法庭起诉“9·11”五名主犯

- 瓦利德·本·阿塔什:在袭击前搜集机场和飞机安检资料
- 阿里·阿卜杜勒·阿齐兹·阿里:为袭击筹集资金
- 穆斯塔法·艾哈迈德·胡萨维:帮助劫机者进入美国并提供资金
- 拉姆齐·比纳尔希布:试图进入美国劫机,因未获签证,转而从海外为袭击提供资金

新华社记者 崔莹 摄

### 东京迎来樱花季



4月5日,在日本东京浅草,游客在河边欣赏樱花,远处是世界最高电视塔“东京天空树”。近日,日本东京樱花绽放,吸引了众多游客前来观赏。

### 联合国安理会呼吁马里 政变军人立即恢复宪政

#### 马里“全国大会”推迟举行

据新华社电 联合国安理会4日发表主席声明,再次强烈谴责马里政变,支持西非国家经济共同体(西共体)应对马里问题的努力,要求政变军人确保所有马里官员的人身安全,释放被扣押官员并立即恢复宪政。声明说,安理会注意到反叛者宣布于2012年4月1日恢复宪政,期待反叛者立即采取切实落实这一承诺。安理会同时强烈谴责反叛团体在马里北部持续发动袭击,劫掠财物和攫取领土,要求立即停止敌对行动。马里政变军人成立的“民主复兴和国家重建全国委员会”4日发表声明称将推迟原定于5日召开的“全国大会”。由马里50多个政治党派和社会团体组成的“捍卫民主和共和统一战线”4日发表声明,拒绝参加“全国大会”。他们说,召开“全国大会”与政变军人恢复宪法和国家机构的承诺“背道而驰”。西非国家经济共同体(西共体)成员国领导人4月2日在塞内加尔首都达喀尔召开特别峰会,决定自即日起对马里进行外交、金融和经济全面制裁,直至马里全部恢复宪政。马里北部图阿雷格武装分子主要力量“阿扎瓦德民族解放运动”4日晚在其官方网站上发表声明称,将停止其在马里北部地区的军事行动。马里部分军人3月21日发动政变,推翻总统阿马杜·图马尼·杜尔领导的政府,组建“民主复兴和国家重建全国委员会”代行政府职责并制定新宪法。

### 叙利亚危机解决曙光初现 安南希望双方全面停火

据新华社电 联合国安理会5日通过主席声明,呼吁叙利亚各方采取措施,履行对联合特使安南的承诺,实现停火。叙利亚危机联合特使安南5日表示,他希望叙利亚政府4月10日停火后两天,反对派也实现停火,即当地时间12日上午6时叙利亚实现全面停火。第66届联合国大会主席发言人萨阿德4日发表新闻通告说,叙利亚危机联合特使安南将于5日通过视频连线的方式向联大进行叙利亚问题通报。安南的新闻发言人艾哈迈德·法齐5日再次要求叙利亚冲突双方本月10日起48小时内实现全面停火。法齐在日内瓦万国宫举行的记者招待会上说,叙利亚政府“告诉我们他们已经开始从一些地区撤出军队,包括德拉、伊德利卜和扎巴达尼,我们正在对此进行核实”。他说,反对派方面也表示,如果政府遵守4月10日的期限,从平民区撤军、停止使用重型武器,他们也将放下武器。他说,联合国停战监督组织总参谋长、挪威少将罗伯特·穆德率领的工作组将于5日抵达叙利亚首都大马士革,商讨可能向该国派遣监督团事宜。安南本月2日向安理会通报说,他1日收到叙利亚外交部的信件,对方表示叙利亚政府军将在4月10日前停止所有前线部署、停止使用重型武器并将部队完全撤出人口聚集地区。

### 红十字国际委员会主席 视察叙南部城市德拉省

据新华社大马士革4月4日电 红十字国际委员会主席克伦贝格4日率团视察叙利亚南部城市德拉省,并对该省的人道主义需求进行评估。据叙利亚媒体报道,德拉省省长穆罕默德·哈努什当天会见克伦贝格时,向他通报了德拉省自乱以来在农业、道路、电力、银行、教育等领域所遭受的损失,以及一些武装分子阻止职工、店铺商人和学生前往工作地点和学校的情况。红十字国际委员会当天早些时候发表新闻公报说,克伦贝格将视察德拉省受到战火影响的一些地区,并促使冲突各方同意每天停火2小时,以便运送伤员和为平民提供救济品。克伦贝格2日抵达大马士革,开始对叙利亚进行为期3天的访问。